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Em uma curva tensédo-deformacéo, de forma geral, observam-se duas regidées de de-
formacao: a primeira é definida por uma deformagéo linear, a denominada deformacgéo
elastica, enquanto a segunda regiao é definida por uma deformacgao nao linear, denomi-
nada deformacéao plastica, que é permanente e irrecuperavel.

AFIRMACAO CERTA

QUESTAO 5 ENGENHARIA DE PETROLEO - CEBRASPE - PETROBRAS 2021

V) Uma viga com suas extremidades fixadas em dois pontos de
apoio tende a se curvar, implicando em uma compressdo em
todos os pontos da viga.

RESOLUCAO

A linha neutra, em um elemento sob flexdo simples, separa a regiao comprimida
da regido tracionada. A figura a seguir exemplifica essas regides em uma viga com
carregamento uniforme:

primida

. {egléo com

linha
neutra

« —» regido tracionada

Portanto nessas condicdes a porcao superior a linha neutra sofre compressao en-

quanto a porg¢ao inferior sofre tracao.
AFIRMACAO ERRADA

QUESTAO 6 ENGENHARIA DE PETROLEO - CEBRASPE - PETROBRAS 2021

VI ) Todo material tem modulo de Young de dilatago igual ao
modulo de compressao.

RESOLUCAO

Para varios materiais, 0 médulo de elasticidade sob compressédo € o mesmo que sob
tracdo. Sao eles:

Materiais homogéneos: tem as mesmas propriedades elasticas em todos os pontos
do corpo.

Materiais isotrépicos: tem as mesmas propriedades elasticas em todas as direcoes
em qualquer ponto do corpo.

Nem todos os materiais sédo isotropicos, por isso a afirmagéo é falsa. Se um de-
terminado material ndo possui qualquer tipo de simetria elastica, ele € chamado de

anisotropico.
AFIRMACAO ERRADA
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E expressamente proibido copiar, distribuir ou revender este material (Lei dos Direitos Autorais N° 9.610).


https://exatas.com.br

RESISTENCIA DOS MATERIAIS E ESTATICA  www.exatas.com.br

38

QUESTAO 41 ENGENHEIRO(A) DE PETROLEO JUNIOR - PETROBRAS 2008

RESOLUGCAO

(A)

O momento de inércia da se¢&o transversal de uma viga su-

jeita a uma flexdo é um parametro importante na caracteri-

zacao da resisténcia e da rigidez da viga. Assim, é correto

afirmar que

(A) as tensbes normais atuantes na viga séo proporcionais
a este parametro.

(B) as tensdes cisalhantes atuantes na viga sdo inversamen-
te proporcionais a este parametro.

(C) a rigidez da viga é proporcional ao inverso desse
parametro.

(D) os deslocamentos da viga independem deste parametro.

(E) este parametro nao afeta a resisténcia da viga.

INCORRETA. A expressao para a tensdo normal atuante em uma viga em flexao,
em um ponto y distante da superficie neutra € dado por:

My
T
onde / € o momento de inércia da sec¢ao transversal da viga e M é o momento
fletor. Como podemos ver, I € inversamente proporcional a o e ndo diretamente
proporcional. Apesar desta alternativa citar apenas “proporcional”, ela quis se refe-
rir a “diretamente proporcional”, o que a faz incorreta (Apesar de caber um recurso
em virtude deste descuido da banca).

o =

CORRETA. A tensao de cisalhamento = que aparece em uma viga em flexdo é

dada por:
_ Ve

T
onde V' é a forca cortante, ) € o primeiro momento da area A’, com relagéo ao eixo
neutro y. I € o momento de inércia da secao transversal da viga e t € a espessura
da viga na regiao onde esta sendo calculada a tensao de cisalhamento.

Como podemos ver, 7 € inversamente proporcional a /, o que faz esta alternativa
correta.

INCORRETA. A rigidez de flexdo de uma viga é dada por E x I, ou seja, o produto
do modulo de resisténcia pelo momento de inércia da secao transversal. Portanto
a rigidez é diretamente proporcional a I e ndo inversamente.

INCORRETA. Como vimos, tanto a tensdo normal como a cisalhante dependem de
I, portanto os deslocamentos sdo dependentes do momento de inércia.

INCORRETA. Na equacéo da alternativa (A) vemos que o é inversamente propor-
. I A .
cional ao termo J sendo este termo chamado de resisténcia da viga. Portanto 7

afeta a resisténcia da viga.
ALTERNATIVA (B)
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